



千年古埠的幸福家园新征途

本报讯(衢州日报记者 姚沐水) 老旧小区改造、老街改造提升、15分钟品质生活圈打造……近日,走在千年古埠开化县华埠镇上,变化处处可见。

清澈的马金溪穿镇而过。秋日的河面上,成群的鸬鹚在觅食、嬉戏。临近溪边古埠头,是两条纵横相交的老街,一为横街,一为兴华街。在横街,华华金店、淑女坊、爱美阁等众多店家装潢流光溢彩。而兴华街上,却见脚手架耸立。

“兴华街正在改造中,总投资8000多万元。”镇党委委员李霞介绍说,老横街、兴华街是华埠古镇最繁华的两条商业街,原先比较老旧。为提升镇容镇貌,改善居民购物、生活环境,已投资数千万元,对横街沿街破旧的老建筑拆除重建,对景观节点进行统一改造,并建设横街小镇客厅。2016年,全长170米的横街改造完成,面貌焕然一新。2021年,全长800多米的兴华街改造全面启动,结合华埠古镇特色,打造精品商业街区。

华埠镇域户籍人口4万余人,其中集镇常住人口超过2万人。小集镇、大社会,近年来该镇非常重视民生福祉提升,民生工程接连上马。去年,该镇全面开展全域美丽城镇创建,并成功创建省级样板镇。

在集镇中心区,彩虹广场临马金溪而建。“这个广场已经改造好,现在清爽多了。”正在广场健身区锻炼的71岁居民陈根莲说,这里场地好,早上打太极、晚上唱戏听戏的人都很多。据了解,今年上半年广场进行提升改造,草坪、绿化、灯光、体育设施等都进行了翻修更新。

近年来,镇上的政府广场、江滨公园、灯光球场等也相继进行了改造提升。改造中,一些便民的小细节得到关注,如政府广场一条本不是路,但走的人多了踩出来的路,改造中特意铺上了石板,方便人们行走。

在完善基础设施的同时,该镇围绕打造15分钟品质生活圈,推动一系列民生工程落地。以文化礼堂为中心,在全镇已建起

13个品质文化生活圈。每个“圈”除了进一步完善健身广场等硬件设施外,还成立了舞蹈队等6支文化队伍,常态化开展活动。镇区敬老院原基础设施比较落后、床位紧缺,现已投资3000多万元进行扩建、改造、提升。在华埠中心小学完成扩建搬迁后,该镇又着手启动开化县高铁新城实验学校、开化县高铁新城幼儿园建设。

小区是居民生活的重要空间。抓住创建全国文明城市的契机,华埠镇完成了5个老旧小区改造,提升小区居民生活环境。润和家园是建成将近20年的老小区,也是华埠镇上最大的一个小区,有405户居民。上月,该小区顺利完成改造。“改造后,停车位增加了,路面也平整了。”小区居民陈思加、张仙妹夫妇说。

完善城镇功能,注重品质提升,华埠镇制定了“城镇面貌三年变新样”的目标。千年古埠,正在向幸福家园一步步迈进。

我县召开清廉民企(商会)建设工作推进会

本报讯(记者 王娜 余亚楠) 12月1日,开化县召开清廉民企(商会)建设工作推进会,总结上一阶段全县清廉民企(商会)建设工作开展情况,研究和部署下步工作。

会议指出,当前开化县清廉民企(商会)建设工作已经取得了一定成效,清廉建设基础不断巩固,风清气正氛围不断浓厚,“亲”“清”政商关系不断密切。但在充分肯定成绩的同时,也必须正视创建过程中存在的短板和不足,务必要在思想上高度重视,行动上抓好落实,措施上迅速发力,稳步推进清廉民企(商会)建设工作。

会议指出,要提高站位,深化认识。加强清廉民企(商会)建设,是新时代新阶段推动民营经济“两个健康”的必由之路,是推进清廉开化建设的迫切需要,是构建“亲”“清”政商关系的必然需要,是高质量建设国家公园城市的根本需要。要紧盯重

点,提升质效。根据民营经济的产业部门分类和业态分布特点,积极探索统建、联建方式,在县内外商会、行业协会等细分领域打造清廉商会等,逐步构建点面结合、纵横联动的清廉民企建设大格局,并借助数字化赋能清廉民企建设,推动企业治理智能化。要强化联动,形成合力。清廉民企(商会)建设是一项系统工程,各级各部门要进一步明确职责,拿出管用、有用的实在举措,齐心协力推进清廉民企(商会)建设,深化构建“亲”“清”政商关系。广大民营企业要发挥主体作用,主动把清廉意识贯穿于企业发展各个阶段,推动清廉民企建设行稳致远。

会上,钱江源“亲清廉盟”揭牌成立。卡游科技、矽盛电子、开化诚信商会等进行交流发言。

县领导吴有熠、李水良参加。

县纪委监委：启动年轻干部强基工程

本报讯(通讯员 江彩军 叶梦婷) “本案中,我们聚焦村干部与工程老板两笔异常资金流向,抽茧剥丝,最终查处2名村主职干部涉嫌共同受贿问题。”日前,县纪委监委第一纪检监察室“90后”干部邓作强在“技战法”研学交流中介绍案件查办思路。

近年来,县纪委监委聚焦干部队伍结构优化,先后选调、招录“90后”干部54名,启动“技战法”强基工程,以纪检监察核心业务为题,组织年轻干部全员学、全员练、全员比,进一步夯实知识储备,带动队伍整体能力提升。

以办信办案“技战法”专题为例,在实训开始前,县纪委监委全面梳理一年来已查结的问题线索和违纪违法案件,总结提炼规律、经验、方法,并形成固定模板。“具体来说,我们总结了‘1+5’工作模式,即以审查调查思路为1条主线,确定书证调取、笔录制作、文书开具、定性量纪、报告撰写等5项内容模板,在实训时供干部参考使用。”县纪委监委有关负责人介绍。

“当前农村基层领域中,村级工程项目、‘三资’管理、涉农补助、建房审批四方面问题最为突出,也是我们业务攻坚的难点。”在审查调查岗位上刚满一年的第四纪检监察室“新兵”黎强表示,现在有了这套“技战法”手册,不同领域的问题都可以在手册内找到对应的思路、战术,不仅自己的业务能力得到了很大锻炼,办信办案效率也大幅提升。

不仅如此,县纪委监委还制定了《“技战法”复盘评议工作方案》,定期对各业务条线“技战法”提炼和使用情况开展复盘评议,每月评选一套“金牌技战法”、一名“金牌技战员”,对使用频率不高的“技战法”进行原因分析,对在使用中可能存在瑕疵的进行修订完善。截至目前,共提炼形成各条线“技战法”12类,30余名纪检监察“新兵”得到淬炼、从中获益。

社会主义核心价值观:

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



我县迎来今年入冬后第一场雾凇

受寒潮影响,近两天开化进入了“速冻”模式,最低气温都在0℃附近。海拔1200多米的石耳山,再次出现雾凇景观。形态各异的晶莹“冰花”,点缀在树林山间,形成了冰雪奇观。

通讯员 余威 摄

县检察院举行“服务保障民营经济”新闻发布会

本报讯(记者 童亚文 通讯员 王欢) 11月29日下午,开化县检察院在县经济开发区管理委员会举行“服务保障民营经济”新闻发布会,并通报典型案例。

发布会上,县检察院与县经济开发区管委会签订《关于涉罪未成年人观护帮教工作实施意见(试行)》,与浙江中兴粮油、浙江欧瑞焊材制造有限公司、浙江华星制笔有限公司三家爱心企

业签订《观护帮教基地合作协议书》,双方对涉罪未成年人的观护帮教事宜达成一致意见。

随后,县检察院检委会发布了今年以来开化县检察院办理的涉企典型案例,介绍了检察院办理涉企案件的履职过程、工作举措和典型意义,并现场分发由县检察院编订的《服务保障营商环境法律法规宣传手册》。

服务企业是检察机关服务党委中心工作大局、服务经济建

设的重要举措,也是深入开展社会矛盾化解、社会管理创新、公正廉洁司法的具体表现。近年来,县检察院充分发挥检察职能,着力破解营商环境建设中的难点、热点问题,为法治营商环境建设、县域经济发展提供坚强司法保障。

县人大代表、政协委员、企业家代表、县经开区管委会工作人员等受邀参加。